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Rozen tovább folytatja erőfeszítéseit 
a kormánykoalíció megteremtésére

Ma kell válásét adnia a kormány elnöknek, hogy vállalja-e » kormányalakítást

A szombati nap már a teljes arány aiban kibontakozó választási 
küzdelem jegyében telt el. Az összes vezető pártok népes propagan- 
daülvseket tartóink az ország valamennyi városában és községében. 
£rdi , s volt megfigyelni, hogy a képviselőválasztások eshetősége 
mennyire háttérbe szorította a községi választások problémáit.

Különös érdeklődés nyilatkozott meg a progresszív párt gyűlései 
Iránt, ami azzal magyarázható, hogy dr. Közén miniszterelnöki de­
sign álása ezekben a napokban meg különböztetett jelentőséget ad en 
nek a mérsékelt és kiegyenlítő programot hisűetö pártnak. A prog­
resszív pártban egyébként az a felfogás kezd kialakulni, hogy dr. 
Közönnek csak akkor szabad vállalnia a kormányalakítási megbí­
zatást, a mennyiben sikerül neki egy állandó jellegű és parlamenti 
többségre támaszkodó kormánykoaiiciót összehoznia. A párt több­
sége vonakolik attól, hogy döntő részt vállaljon egy esetleges átme­
neti kormányban ráháruló felelősségből. A mai nap tanácskozásai 
fogják beigazolni, meg van-e a lehetősége egy ilyen állandó jellegű 
kormány létesítésének a Kneszét mai összetétele mellett.

Dr. Rozen dezignált miniszter­
elnök pénteken és szombaton is 
folytatta tárgyalásait az uj kor 
mány megalakítására. A dr. Ro­
zen h ez közelálló körökből nyert 
információink szerint tárgyalásai­
ban főleg az a cél vezeti, hogy ele­
gendő parlamenti többségre tá­
maszkodó, állandó jellegű kor­
mányt állítson össze és ezzel le­
hetővé tegye, hogy a kormány- 
válságot uj parlamenti választá­
sok megtartása nélkül lehessen 
megoldani.

Dr. Rozen az egyes pártok ve­
zetőivel és különböző személyisé­
gekkel folytatott tárgyalásai után 
szombaton este a késői órákban 
még nem döntött, hogy milyen 
választ fog adni dr. Weizmann 
államelnöknek. Mint ismeretes, 
dr. Rozen vasárnapig kért hala­
dékot az államelnöktől, minthogy 
azonban a pontos órát nem álla­
pították meg, igyekszik a vasár­
napi napot is kihasználni és ez 
górt valószínű, hogy csak ma a 
késő esti órákban fogja az állam­
elnököt felkeresni. Bár dr. Rozen 
azombatdélelötti beszédében kije­
lentette, hogy kormányalakítási 
megbízatásának kevés kilátása 
ven a sikerre, politikai körökben 
mégis úgy vélik, hogy szombaton 
e késő esti órákban még három 
lehetőség is nyitva állott a dezig- 
náh miniszterelnök számára állan 
dó jellegű kormány összehozásá-

zal a feltétellel, hogy nem hajtják 
végre a Ben-Gurion által terve­
zett kormányreorganizációt és 
maga Ben-Gurion áll majd az át­
meneti kormány élén. A vallásos 
blokk ugyanis nem szeretné, ha 
Ben Gurion most, választások előtt 
felszabadulna és a Mapáj válasz­
tási propagandája élére állhatna.

(Folytatás a 3. oldalon.)

Manóig vonultak vissza 
az indokinai francia csapatok

öt napig tartó véres harcok után a Kínával szomszédos határvidék 
ege szén a kommunisták kezébe került

Hanoi (UP). — Az indokínai
francia csapatok átengedték a 
kommunista lázadóknak a Kíná­
val szomszédos egész határvidéket 
miután kiürítették Lángszon vá­
rosát, a még kezükben maradt 
utolsó határerődöt. A francia csa­
patok új védővonalra vonultak visz 
sza, amely egészen Hanoi városáig 
húzódik el. A visszavonulásról ki­
adott francia hivatalos jelentés 
szerint, a visszavonulás szerdán 
vette kezdetét, pontosan egy hó­
nappal azután, hogy a szomszédos 
Kínában kiképzett és felfegyver­
zett kommunista légiók megtá­
madták Dongkhe határszéli erő­
döt. Lángszon elfoglalása előtt cl 
franciák felrobbantották a város 
melletti folyón Ívelő hidat és az 
egész várost felgyújtották, amely 
most is lángokban áU.

A francia katonák visszavonul*» 
suk során a kommunisták csapdá­
jába estek és úgyszólván mind el­
pusztult a kommunisták tüzében, 
A franciák északafrikai csapato­
kat küldtek a körülzárt egysegek 
felmentésére, ezek azonban szintén 
a kommunisták gégfegyvereinek 
tüzébe kerültek és valamennyien 
elestek.

Az ötnapon keresztül folyó Üt­
közetben Thatkhe mellett két fran 
cit hadoszlop küzdött. Az egyik 
kénytelen volt megadni magát, • 
másik pedig egy szűk hágón ke­
resztül a hegyek közé menekült. 
Ez a hadoszlop esett a kommuni», 
iák csapdájába és utolsó száll* 
elesett a kommunisták gépfegyver 
tüzében.

ra. Ez a három lehetőség a követ­
kező volt:

1. A Ben Gurion miniszterelnök 
által javasolt 13 személyből álló 
kormány Gering nagyiparossal az 
ipar és kereskedelemügyi tárca 
élén. Ez a kormány akkor jöhet 
létre, ha a mai nap folyamán ki­
derülne, hogy a vallásos blokk haj 
landó elállni azoktól a követelé­
sektől, amelyek miatt a kormány­
válság kirobbant. Dr. Rozennek a 
vallásos blokk vezetőivel folyta­
tott tárgyalásai ebben az irányban 
még nem fejeződtek be, közelálló 
körök azonban azt állítják, hogy 
még nem vesztette el a reményét 
azoknak sikerét illetően.

2. Még nyitva áll az út arra is, 
hogy a vallásos blokk kimaradásá­
val olyan koalíciós kormány jöjjön 
létre, amelyben a klálcionisták is 
résztvennének. Jóllehet az első 
megbeszélések során a klálclonis- 
ta párt elutasította az erre vonat­
kozó javaslatot, a tárgyalások 
még tovább folynak és nem min­
den remény nélkül.

3. A harmadik lehetőség, hogy 
a vallásos blokkot összetevő pár­
tok egyrésze lép be a koalícióba. 
Amennyiben ebben a kombináció­
ban a klálcionisták Is résztvenné­
nek, ez igen széles és megfelelő 
parlamenti többségre támaszkodó 
kormányalakításra adná meg a le­
hetőséget

Készül már
az új választási törvény

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — Miközben az utóbbi 
46 óra alatt lázas politikai tevé­
kenység folyt a kormánykrizis 
megoldására, pénteken délelőtt 
összeült a Kneszet jogi bizottsága, 
hogy a parlament kedd esti hatá­
rozatának megfelelően előkészítse 
a« új választási törvényt, amelyet 
léét héten belül be kell nyújtani a 
Háznak. A bizottságban, amely 
előbb átvizsgálta a mostani vá.’asz 
tési törvényt, vita támadt a Ma- 
paj javaslata felett, hogy az uj vá­
lasztásokat kerületi alapon tart- 
»ék meg. E javaslat szerint az or­
szágot sok kis kerületre osztanák 
6s minden kerületből az a köpvl- 
»elő kerülne be a Kneszetbe, aki a 
kerületében a legtöbb szavalatot 
kapta.

A többi pártok ellenezték ezt a 
tervet és a hírek szerint a bizott­
ság elvileg már elhatározta, hogy 
ae új választási törvény alapvona­
lai azonosak lesznek a múlt válasz 
tási törvény elveivel. Ennek meg­
felelően az egész ország egyetlen 
választási kerületet fog képezni és 
a képviselőkét titkos, közvetlen és 
proporcionális szavazással válasz­
tanak meg.

A jogügyi bizottság hétfőn dél­
előtt folytatja majd ülését és re­
mélik, hogy már a jövő hét elején 
benyújthatja az új választási tör­
vényt a Kneszetnek, — ha erre 
még szükség lesz.

Az elmúlt 48 óra alatt ugyanis 
Rozen miniszter hatalmas erőfe­
szítéseket tett a régi koalíció fel­
élesztésére. Rozen kétszer Is talál­
kozott Shapira belügyminiszterrel 
és egyszer Levin népjóléti minisz­
terrel, akik a vallásos blokkot kép 
Viselik a kormányban. Rozen a 
klálcionista párt képviselőivel is 
tárgyalt. A# erőfeszítések két

irányban haladnak: 1. a maximá­
lis terv és 2. a minimális terv.

A maximális terv szerint a val­
lásos blokk ismét belépne a koalí­
cióba, amelynek élén Ben-Gurion 
állana és igy nem volna szükség 
a választásokra. A vallásos blokk 
a kormányban való részvételet 
azonban négy feltételhez köti:

1. Nem lesz tréfe-húsbehozatal; 
2. családi ügyekben a rabbinikus 
bíróságok lesznek illetékesek; 3. 
intézkedések történnek a szombat 
szentségének biztosítására; 4. in­
tézkedések történnek a nevelési 
kérdés tisztázására. Ezzel szem­
ben a vallásos blokk hajlandó el­
fogadni Gering személyét a keres­
kedelmi minisztérium élén, a to­
vábbi reorganizáció esetén köve­
teli azonban a közoktatásügyi al- 
miniszter tárcáját.

Ben-Gurion nem akarja a val­
lásos blokk feltételeihez kötni a 
koalíció felújítását, de hajlandó 
miniszteri bizottságot kinevezni, 
amely később tisztázná a vallásos 
blokk követeléseit, előbb azonban 
a blokknak feltétel nélkül kelte­
ne visszatérnie a kormányba. A 
vallásos front legújabb javaslata 
az, hogy alakítsák meg azonnal 
ezt a miniszteri vizsgálóbizottsá 
got, amelynek néhány napon be­
lül kelljen döntenie a vallásos 
blokk követeléseiről. Csak a bi­
zottság határozatai alapján lehet 
aztán szó a kormányba való visz- 
szatérésről. Ben-Gurion továbbá 
követeli, hogy a miniszteri bizott­
ság határozatainak elfogadása 
után a vallásos blokk kötelezze 
magát, hogy 1953-ig nem támaszt 
semminemű újabb követeléseket.

A minimális tervet az eddigi 
koalíció képezi a választások meg 
tartásáig. A vallásos blokk haj­
landónak mutatkozik résztvenni 
e néhány hétig a koalícióban a»-

MacArthur a mandzsuriai határig üldözi 
a visszavonuló északkoreaiakat

Elvágták a Pyongyangból menekülő éseeaki csapatok visszavonulási útját.

Tokió (UP). —A z első amerikai 
lovashadosztáiy és a tegnap az 
északi vonalak mögött leszállt ej­
tőernyős csapiatok Pyongyangtól 
északkeletre, 140 kilométerre a 
mandzsuriai határtól összetalál­
koztak. Ezzel a hadművelettel kö­
rülzárták azt a 27 ezer kommunis­
ta katonát, aki az elfoglalt északi 
fővárosból vonul vissza. Szomba­
ton reggel további 1800 ejtőernyős 
katona szállt le a Pyongyang mel­
lett lévő Fakcsunnál.

Az északkeleti frontszakaszon a 
délkóreai csapatok továbbfolytat­
ják gyors előnyomulásukat és ők 
is mintegy 140 kilométerre jutot­

tak ti a mandzsuriai határtól. 
Ezen a szakaszon a kommunisták 
visszavonulása olyan gyors, hogy 
az üldöző délkóreai seregeknek 
még nem sikerült összeütközniük 
velük az utóbbi 24 órában. Ugyan­
csak elörenyomulóban vannak az 
angol birodalom egységesített csa­
patai is.

Az északkóreai kormány Szino- 
idzso városban, Bszakkórea északi 
részén szervezte meg az ország új 
fővárosát. A város rádiója errevo- 
natkozólag tegnap hivatalos köz­
lést adott ki. Kim el-Sun északkó­
reai miniszterelnök és miniszter- 
társai elmenekültek PyoDgy&ugbol

amikor a kommunista ellenállás 
összeomlott és nyilvánvalóvá váK* 
hogy az UNO-csapatok előtt múfr- 
den út szabaddá vált.

Tokió (UP). — MacArthur utasí­
totta az UNO-csapatokat és a déli 
hadsereget egyaránt, hogy egésze* 
a mandzsuriai határig vonuljanak 
fel. A tábornok kijelentette, hogy 
a koreai háborút a legrövidebb 
időn belül be kell fejezni.

A déli kormány miniszterelnök* 
kijelentette, hogy tekintet nélkül 
az UNO határozatára, felségjogát 
a visszafoglalt északkóreai teríti*» 
tekre is kiterjeszti.

Az UNO politikai bizottsága 
egyhangúlag felhívta a nagyhatalmakat 

közvetlen tárgyalásokra
Vimaszkij m. elsők között szavalta meg cl javaslatot — 

az iraki javaslat mellett szólalt fel

Lake Sueoess (UP). Az UNO 
politikai bizottsága szombaton 
egyhangúlag megszavazta Irak 
javaslatát, amely arra hívja fel 
az öt nagyhatalmat, hogy együt­
tesen, vagy másképpen közvetlen 
tárgyalásokat kezdjenek a nem­
zetközi békét veszélyeztető összes 
kérdésekről és az UNO tevékeny­
ségének útjában álló akadályok 
elhárításáról. Visinszkij orosz kül­
ügyminiszter, miután újabb ered­
ménytelen kísérletet is tett arra, 
hogy a határozati javaslatban ha­
tározottan említsék meg a kom­
munista Kínát a tárgyalásokban 
résztvevő öt nagyhatalom között, 
az elsők között volt, aki az íráki 
javaslat megszavazása mellett 
emelte fel a kezét. A javaslat el­
len senkisem szavazott és senki- 
sem tartózkodott a szavazástól. 
Ilyenformán a javaslat már a hé­
ten a közgyűlés plénuma elé ke­
rül.

A szavazás előtt Fadhil el Já­
rnál! iráki delegátus megmagya­
rázta, hogy a javaslat kezdemé­
nyezői jobbnak találták, hogy ál­
talánosságban szövegezzék meg a 
határozatot és ne vágjanak eléje 
a kínai kérdés általános rendezé­
sének.

Visinszkij nagy beszédben he­
lyeselte az iráki javaslat egyes 
pontjait, amelyek — mondotta — 
nem egyebek, mint a szovjetdcle- 
gáció által előterjesztett pontok­
nak az ismétlései. „Mindez azon­
ban nem hozott közelebb bennün­
ket az ügy lényegéhez. A hatá­
rozati javaslat értéke nem abban 
van, hogy megismétli azokat az 
alapvető igazságokat, amelyeket 
az elmük öt évben annyiszor le­
hetett már hallani. Oroszország 
a javaslat igazi értékét abban a 
bizonyos nagyhatalmakhoz inté­
zett ajánlásban látja, hogy ülje­
nek össze és egyezzenek meg 
mindazokban az ügyekben, ame­
lyekben még; nem tudtak meg­
állapodni. Ezt az értéket meg 
fogjuk őrizni és keresztül fogjuk 
vinni. Engedjék meg azonban, 
hogy egyenesen a szivünk szerint 
beszélhessünk — folytatta az 
orosz külügyminiszter —. Ne ke­
rülgessük a dolgokat és ne legye­
nek folytonosan mellékgondola­
taink. Nem akarom, hogy olya­
nok legyünk, mint a csiga, vagy 
a strucc, mely elrejti a fejét, hogy 
ne lássa a veszélyt. Ez nem lehet 
követendő példa olyan emberi lé­

nyek számára, akik állítólag egy 
magasabb fokozatot képviselnek 
a világmindenségben. Vélemé­
nyünk szerint az állandó tanács­
tagok alatt értett fogalmat nyíl­
tan meg kell határozni. Azt, hogy 
a Kína szó mit jelent, erre vonat­
kozólag meglehetős kétségek álla­
nak fenn és ennek a kérdésnek 
a megkerülése nem lenne célra­
vezető. Az, ha a bizottság nem 
tud határozni ebben a kérdésben, 
sőt ha maga az UNO sem hajlan­
dó elismerni a kínai népköztár­
saságot, még nem változtatja meg 
a tényeket. A tény pedig az, hogy 
ez a kínai kormány létezik.

A vita során felszólalt A. Lurie 
izráeli delegátus is, mégpedig az 
iráki javaslat mellett. „Az iráki 
követ ma reggeli javaslata szel­
lemében — mondotta a zsidó de­
legátus — az Egyesült Nemzetek 
szervezete köteles békére vezető 
tárgyalásokat és találkozásokat 
létrehozni. Remélem, hogy a ja­
vaslat benyújtói ezt az elvet a hoz 
zájuk legközelebb eső területen, 
saját portájukon le végre fogják 
hajtani.1*

Lake Success (UP, AFP, STA). 
Az UNO-közgyülés politikai bi­
zottságának határozata értelmé­
ben Izráelt beválasztották az UNO 
14 tagból álló „békebizottságába’'. 
Ennek a bizottságnak lesz a fel­
adata, hogy végrehajtsa a bizott­
ság által jóváhagyott határozatot, 
amelynek értelmében fegyveres 
erőt kell a Biztonsági Tanács ren­
delkezésére bocsátani, hogy ilyen­
képpen hathatósabban tudjon 
közbelépni bármely háború« ag­
resszió esetén.

A békebizotteág összetételének 
megszavazása alkalmával 50 sza­
vazattal ellenszavazat nélkül fo­
gadták ti a javasolt 14 állam je­
löltségét, mig 8 delegátus tartóz­
kodott a szavazástól. Szíria dele­
gátusa azt javasolta, hogy min­
den egyes jelöltet külön szavazza­
nak meg, az angol delegátus til­
takozott ez ellen, azzal a megoko- 
lással, hogy erre még nem volt 
példa az UNO történetében, mire 
Szíria képviselője visszavonta ja­
vaslatát. Icák képviselője azzal az 
indokolással tartózkodott a szava­
zástól, ho,gy a jelöltek között oly 
állam is szerepel, amelyet írók 
nem ismert el (Izráel).

A. Lm iá, Izráel delegátusa ez­
után támogatta. azt a szovjet ja-

Iíeráti delegátusa is

vasaltot, amely a Biztonsági Ta­
nácstól az alapokmány 43-ik ée 
47-ik pontjának azonnali végre­
hajtását követelte. Ugyanakkor 
egy francia módosító javaslatot ie 
támogatott Luria, viszont tartóz­
kodott a szavazástól annál a szov­
jet javaslatnál, amely azt köve­
telte az öt nagyhatalomtól, hogy 
hajtsa végre az alapokmány 106. 
pontját, mielőtt fegyveres erőket 
bocsátana a Biztonsági Tanát* 
rendelkezésére. A politikai bizofcé- 
ság egyébként ezt a javaslatot te­
vét ette.

Lake Success (UP). — Achesoa 
amerikai külügyminiszter pénte­
ken kijelentette, hogy nem sok 
reményt fűz a nagyhatalmak kö­
zötti békeniegbeszélésekhez, ami* 
Oroszország nem változtatja meg 
a magatartását és a nyugati ha­
talmak ereje nem növekszik. A 
továbbiakban Acheson visszauta­
sította azt az orosz tiltakozást, a- 
mely szerint a nyugati hatalmak 
újjáépítik a német hadsereget. 
Habár a tiltakozójegyzék még 
nem érkezett meg Washingtonba, 
annyit máris kijelenthet, hogy 
nem igaz az oroszoknak az az ál­
lítása, amely szerint a harmine- 
ezer főnyi nyugatnémetországi 
rendőrség a leendő német had­
sereg magja. Acheson szerint el 
inkább vonatkozik a Keletnémet­
országban létesített kommunista 
néprendőrségve.

2.000 pár cipő
Ennyit fedeztek fel titkos 

raktárakban a feketepiac letö­
résére irányuló harc első két 
hetében. Ezt a kétezer pár ci­
pőt pénzsóvár feketézők rabol­
ták ti tőled.

A hatóságok elkoboztak még 
nagymennyiségű textilanyagot 
ruhát, épületanyagot ée élel­
miszereket. Az árurejtegetök 
a te bőrödön akartak meggaz­
dagodni. Az ő bűnük, hogy té­
len sokezer embernek nem 
lesz cipője.

Még mindig rengeteg rejtett 
ára hever a titkos raktárak­
ban. Figyelj, légy éber és já­
rulj hozzá, hogy ez az áru pi­
acra kerüljön.

Segítsd a feketepiac letöré­
sére irányuló harcot, mert ön­
magadnak segítesz ezzel.
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■LEVELEK
a szerkesztőhözK1

“

Rendet kell teremteni 
az árak terén is

Velem együtt, mindenki őszinte 
örömmel üdvözli a kormány eré­
lyes harcát a feketepiac letöré­
sére. Szerintem azonban rendet 
kellene teremteni az árak terén is.

Uj olé vagyok és még a Pészach 
körüli időkben két ajtót akartam 
venni. Akkor egy ajtónak az ára 
5 és fél font volt. Ma ugyanazon 
ajtóért egyik helyen 16 fontot (a 
•Wachana Merkázit környékén le­
vő üzletben), a másik helyen pe 
dig ugyanolyanért (a Nachlat 
Benjamin sarkán) 12 fontot!

Szeretném tudni, mi indokolja 
a több mint 200 százalékos ár­
emelkedést?

Sürgős intézkedést kérünk ezen 
a téren is és velem együtt annyi­
an, ha a t. szerkesztőség felhívná 
az illetékesek figyelmét erre!

Talán lehetne az árakat szaba 
lyozni és árjegyzék kifüggesztő 
»ét elrendelni.

Klein Sándor, uj olé.

(A szerkesztő megjegyzése: For­
duljon reklamációjával azonnal az 
illetékes panaszirodához. A pa­
naszirodák címét az Uj Kelet né­
hány nappal ezelőtt közölte.)

A fekelepioc ellem hőre
Két jelentéshez, illetve rexidelke- 

»éshez, amelyekről a héten olvas­
tam az újságban szíri nek hozzá­
szólni. Az első, amely a Hisziadrut 
felelőseinek a szálából hangzott 
el, hogy a munkásság egyember- 
kent áll a kormány inogott a fé­
két ézés letörésében. Elv kg ez így 
is van, mert a munkás, akar mo­
rál is megfontolásból, akár uhui 
olyan, akit a feketézés a legjob­
bal sújt, küzd a feketézés ellen. 
Mindaddig azonban, ameddig csa­
ládjának nem képes a létfenntar­
táshoz feltétlenül szükségts mini­
mális javakat biztosítani ami­
kor a tojás, tej, olaj (hogy a hús­
ról ne is beszéljek) csak vágyálom 
addig az „egy emberként’’ csak 
üres szólam. Már pedig bízni aka­
runk és bizni szeretnénk a kor­
mány’ intézkedéseiben, mert az 
üres szólamoktól megundorodva 
jöttünk el külföldről. Azonosítjuk 
magunkat a fenti kijelentésekkel 
és harcolunk dupla lelkesedéssel, 
mert igaz ügyről és országunkról 
van szó, a jelenlegi körülmények 
azonban a feketekereskedelem kar 
jaiba kergetnek.

A második rendelkezés az, hogy’ 
az új oléktól elveszik bizony’os 
minimális mennyiségen felül a ma 
gukkal hozott élelmiszereket. Itt 
megáll az ész!! A rendelkezés elő­
ször is lábbal tiporja azt a Jogi 
axiómát, amely vélemények sze­
rint egyike az emberi jogok alap­
pilléreinek és amely szerint min­
denki becsületes, amig az ellenke­
zőjét nem bizonyítják be. Milyen 
jogon bélyegzik meg azt a frissen 
partraszállt embert jövendőbeli 
feketézőnek, amikor lehetséges, 
hogy a maga és családja bét-olimi 
ellátását számítja pótolni azzal, 
amit hoz, vagy esetleg ezzel akar­
ja már előre is rekompenzálni itt-! 
levő -okonát, akiről tudja, hogy 
nem túl nagy bőségben „szenved”' 
és ki az első időben kénytelen- 
kelletlen a hóna alá fog nyúlni? 
Büntetni csak akkor szkabad, ha 
erre valaki rászolgál.

W itteni berg Róbert vaseszter­
gályos, Czur Seiom, Haifa.

Őseink bizonyára megfordulnak 
sírjukban annak láttára, hogy 
annakidején általuk világhír ü- 
vált országos emblémából, a 

tej jel-mézzel folyó Kánaánból” 
i lett a Tnuvák és hasonló vál­
latok jóvoltából. Az utóbbi idő- 
n itt sem tejet, sem pedig mé- 
t nem lehet találni. De azért 
ncs baj, — hála annak az em- 
■rnek, aki a répából készülő 
ikrot feltalálta. Viszont itt van 
: a bizonyos kutya eltemetve, 
tiire a háziasszony egy-két hó- 
ipj késéssel megkapja az egy- 
iós fejadagját, már annyi tar­
zása van (25 de a jobboldali, 20 
ka a baloldali, 30 deka az eme­
li szomszédtól, akinek csodála- 
sképen mindig van cukra, talán 
ért tisztviselő a Tnuvánal), 
,gy hogy ha mindet megadja ke 
rvesen tapasztalja, hogy u6yan- 
t van a cukorral, mint a mádi 
vtárs, azaz újból kezdheti a köl- 
önkérést.
A szomszédoktól való kölcsön­
zéseknél volna persze egy sok-

Weizmann államelnök megszemlélte r~KÖNYVEK—j 
a páncélos egységek hadgyakorlatait

A légi haderő ejtőernyős csapatokat juttatott el az ország különböző részeibe

Péntek délután Weizmann állam 
elnök, felesége és szárnysegédje 
kíséretében megjelent „valahol a 
hadszíntéren", ahol az őszi had­
gyakorlatok folynak. Jigál Jádin, 
a vezérkar főnöke fogadta az ál­
lamelnököt, akik végignézte a pán­
célos harcot, amelyet az izráeli 
hadsereg és a képzelt ellenség kö­
zött folyt le. Az államelnök nagy 
érdeklődést tanúsított a páncélos 
csata különböző fázisai iránt, 
melynek során az izráeli elhárítás 
páncéltörő fegyverei kitünően sze­
repeltek. A csata befejezésével az 
államelnök megelégedésének adott 
kifejezést.

A hadgyakorlatok egyik legre- 
mekebb teljesítménye egyébként 
az a pénteken végrehajtott akció 
volt, amelynek során a légihaderö 
ejtőernyős egységeket juttatott el 
az ország különböző pontjaira. Ez 
volt egyébként egyike a nagymér­
vű és általános ejtőernyős akciók­
nak. Az egész flotilla harci készen 
létben volt és tökéletesen együtt­
működött az ejtőernyős egységgel. 
Az ejtőernyős egységek' kiváló 
szervezés és taktikai készségről 
tettek tanúságot. Kétségtelen hogy 
a légihaderönek és az ejtőernyő­
söknek ez a közös akciója képezik 
az általános őszi hadgyakorlatok 
egyik alapvető, nagy operációját.

az őszi hadgyakorlatok külön­
ben végső kifejlődésükhöz köze­
lednek. Az első fázis az egységek 
összpontosításából és megszervezé­

séből állott, mig a második fázis­
ban az egységeket különböző uta- 
koft mozgásba hozták, addig vég­
ső fázisában a harci operációkra 
került a sor.

A vezérkar tagjai nagy elégté­
tellel vették tudomásul, hogy az

utóbbi napokban komoly csapadék 
esett az ország különböző részei­
ben. Ez a körülmény ugyanis hoz­
zájárult ahhoz, hogy reális hábo­
rús feltételeket teremtsen a had­
gyakorlat idején. A hadgyakorlat 
különben éjjel-nappal folyik.

Faruk király szigorú vizsgalatot rendelt el 
az egyiptomi fegyverpanama ügyében

A londoni rádió királyellenes tüntetéseket jelentett Kairóból 

Alexandria (UP). — Nahas pa- parancsot az egyiptomi ellenzéki
sa egyiptomi miniszterelnök, mi 
után hosszabb kihallgatáson je­
lent meg Faruk királynál, az új­
ságíróknak a következőket mon­
dotta:

— A király utasítást adott ne­
kem, hogy teljes szigorral vizs­
gálatot vezessek az egyiptomi 
hadsereggel kapcsolatban felnie 
rült vesztegetési vádakról. A ki­
rály megparancsolta, hogy a vizs­
gálatot a legteljesebb szabadság 
jegyében folytassuk le, még ak­
kor is, ha annak eredményei ma- 
gasrangu katonatiszteket vagy az 
udvar méltóságait kompromittál­
ná.

A miniszterelnök a továbbiak­
ban kijelentette, hogy Faruk igaz­
ságos bíráskodást követel a bű­
nösök fölött, a nemzeti érdekek 
megvédése céljából.

A vizsgálatra, vonatkozó királyi

Izrael fokozott támogatását követeli
az amerikai demokraták szenátusi veztre

politikusok nyilatkozata előzte 
meg. Ezek a politikusok a múlt 
héten kijelentették, hogy a had­
seregben elharapózott korrupció 
Egyiptom biztonságát veszélyez­
teti. Ezzel kapcsolatban azzal vá­
dolták a királyi udvar magasian- 
gu tisztviselőit, hogy segítettek a 
megvesztegetöknek és igyekeztek 
cselekedeteiket leleplezni.

Kitoloncolták!...

Imádkozik a törte ne .c m
Baráth György verseskötete

Az Izráelben megjelent első ma­
gyar verskötetet forgatjuk. Ba­
ráth György a neve annak a vál­
lalkozó szellemű magyar poétád 
nak, aki magyar verskötettel mer 
nyilvánosságra lépni költöietlen 
korunkban, olyan olvasóközönség 
számára, amely alighanem egyéb­
bel van most elfoglalva mint meg 
oly szép versek olvasásával. Ho­
lott érdekesek ezek a költemé­
nyek és tanulságosak. A költő 
végigvezet a hitlerizmus poklán, 
ami életének borzalmas élménye. 
A megkínzott ember azonban út­
ra kelt és lelke mélyéből felsza­
kadó igazi emberi sóhajjal álla­
pítja meg, hogy révbe ért. A meg­
alázott európai emberből büszke 
zsidó lett Izráelben. A verskötet 
összeállításánál Baráth érdekesen 
állítja egymással szembe ezeket 
az élményeket. „Lemaradt*’ című 
verse mellett, amely a pusztulás­
ba menetelő zsidó tömeg epiku­
sán zengő feljajdulása, ott az az 
„Itthon vagyunk”, már Tel-Aviv- 
ban irt költemény. Öt év választ­
ja el egymástól a két verset. 1944- 
töl 1949-ig történelmi öt esztendő 
futott el és Baráth György ver­
seinek az a célja és értelme, hogy 

Budapcsröl jelentik. A Verpeléti | ezt a nagy változást érzékeltesse.

Boston, (STA). John MacCor- 
mack, az amerikai kongresszus de 
mokrata csoportjának vezetője a 
bostoni Bné Moshe zsinagógában 
beszédet tartott. „Nézetem szerint 
— mondotta a szenátor — mar el­
jött az ideje, hogy elismerjük Ik­
ráéit, mint igazán demokratikus 
államot és Amerika szövetségesét. 
Izráelt be kell kapcsolnunk az

Abdallah
Bagdadba repült

Amman (UP). — Abdallah ki­
rály tegnap Bagdadba repült csa­
ládi látogatás céljából. A király 
Rifai pasa. miniszterelnök és dr. 
Sokat Sati pasa társaságában re­
pült az iráki fővárosba.

Egyesült Államok által támoga­
tott demokratikus nemzetek háló­
zatába.“

A továbbiakban MacCormack 
kijelentette, nem fér hozzá kétség, 
hogy Izráelt be kell vonni az amu 
rikai védelmi szervezetbe a Mar­
shall-! érv elgondolása szerint, mim j 
ahogyan más demokratikus alia- j 
moknak la segítséget nyújtottak | 
az agresszió elleni védelemre.

Izráel államának megteremtése : 
valóságos csoda és ősi próféciák 
megvalósulása. Izráel — mondot- ! 
ta MacCorrnack — ma a demokrá j 
cia fellegvára a Közelkeleten, az 
egyetlen ország, amelyre az Egye­
sült Államok támaszkodhat ebben 
a térségben. Izráelben szabad vi 
lasztások vannak, szabad sajtó mfi í 
ködik és a teljes egyenjogúsítás 
alapján tiszteletben tartják az 
egyén jogait.

út 237. számú házban lévő KÖZ­
ÉRT. élelmiszerüzlet előtt tegnap 
hatalmas plakátot helyeztek el, a- 
melyen a következő szöveg van: 

„Itt állt sorban dr. Marczinek 
Jenő ügyvéd, lakik: Lágymá­
nyos u. 13. Áruhalmozó, felvá­
sárló, az imperialista hátnorüs 
uszítok ügynöke. Lakásán talál­
tak 300 kg lisztet, 50 kg zsírt, 
15 kg. cukrot.

KITOLONCOLTAK!
Hány ilyen var köztelek? Lep­
lezd le őket!”
A kifüggesztett piákat előtt min 

den sorbanállónak el kell vonulni 
és figyelmesen el kell olvasnia a 
szöveget, mielőtt élelmiszert kap 
a KÖZÉRT- boltban. — (Falam 
Press.)

I Keresünk I

Ml A MAGYAR AJKÚ VaLLASOS ZSIDÓS G HlVATASA 
ÉS 2>ZEkEPc A JIjUvBAN?

Erről a témakörről tárgyalunk a Mizráchi szervezet magyarajku
.agoza Iának Jeruzsálemi MAGYGYULfcSfcN

f. hó 23-án (Chesván 12-én), ne ifon este 7 órakor a „Bét Méir ’ 
nagytermében (Rechov Hamelech David, a Szochnut épülete mö­
gött), amelyen felszólalnak:

FINK ASZ i). C., a Kneszet tagja
SALAMON MIHÁLY, a M. C. Sz. volt elnöke
FRAENKEL JENÓ, a magyarországi Mizráchi v. elnöke
REICH SAMUEL, v. verbói főrabbi
FISCHER VILMOS és HKRSKOVICS DÁVID,
volt budapesti rabbik.

Szent fővárosunk magyarajka vallásos la kosai, ha vallásos ala­
pon, a Tóra szellemében akarjuk országunkat felépíteni, legyünk 
ott mindi-nnyian, mert az erő a tömegben van és csak 

együttesen tudunk eredményeket elérni! (5556*

kai könnyebb és praktikusabb 
megaldás, — a feketepiac, amely 
olyan méreteket öltött nálunk, 
hogy bármely ősrégi államnak is 
dicséretére vádna. A 3 éves kis­
lányomnak sokszor próbáltam 
megmagyarázni Dov Joszéf na­
gyon helyes elgondolását a deviza 
hiányról és a külkereskedelmi 
mérleg egyensúlyáról, de csodála­
tosképpen nem reagál ezekre a 
logikus igazságokra, hanem maka 
csul ragaszkodik az édességhez.

Csak arra vagyok kiváncsi, hon 
nan van például cukor a fekete­
piacon? Kell, legyenek olyan sze­
mélyek, akiknek a bűnös közre­
működésével elvonjuk a kiosztás­
ra szánt cukor (és egyéb szúKség- 
leti cikkek) jelentős részét. Ha 
tehát meg akarják semmisíteni 
ezt a százfejü fekete hidrát, első­
sorban ezeket a forrásokat kell 
kikutatni és könyörtelenül kiírta 
ni, még akkor is, ha valamelyik 
minisztérum legfelső köreiig kelle 
ne is felnyúlni. Ott, ahol a nép 
vitális érdekeiről van szó, nincs 
helye a kesztyűs kézzel val bánás­
módnak, akárkiről is legyen szó.

Hammer Naftán, Átüt,

A csehis*«ov«*l<ioi lecke
Az Uj Kelet egyik legutóbbi sza­

mában Moskovits Maximilian fö­
lényes kézlegyintéssel utasítja Dov 
Joszéfot Csepicska csehszlovákiai 
miniszterhez, hogy tőle kérjen ta­
nácsot pont rendszer-ügy ben. Talán 
jobb lett volna, ha az itteni keres­
kedők mennek információért cseh 
kollégáikhoz. Megtudhatták volna 
tőlük, hogy azt a kéreskedösztraj­
kot, amit ők itt meg mertek ren­
dezni, ott szabotázsnak, hazaáru­
lásnak, elienséggel való cimborá- 
lásnak nyilvánították volna, ami­
ért Szibéria, vagy akasztófa jár 
Ugyanazok a kereskedő urak, a 
kik itt sztrájkoltak és nyíltan ki 
hordták az árukészleteiket az üz­
leteikből, ott a szájukat sem mer­
ték volna kinyitni és nem mer 
tek volna „kicsúsztatni a fekete­
piacra egy zsebkendőt, vagy egy 
pár papucsot”, éppen a fentemli- 
tett okok miatt. Csak itt olyan 
bátrak és hangosak, mert úgy­
látszik, sok más emberrel egye­
temben, azt hiszik, itt mindent 
szabad, mert hiszen „csak’* Izra­
elben vagyunk.

Mai fon Edémé, Jeruzsálem

több ügyes

Elárusitónöt
háztartási osztályunk részére.

Csak a szakmában valóban 
jártas erők jelentkezzenek, 
akik többéves működést tud­
nak kimutatni. Héber nyelv­

tudás is feltétel.

Azonkívül alkalmazunk több I

Tanulólányt
Feltétel a népiskola elvégzése 

és héber nyelvtudás. 
Jelentkezés naponta délután 

a központunkba n.

Tel-Aiiv, Allenbi 85, 
jECKMANNJ

De figyelemreméltóak filozófiai 
tartalmú versei is, amelyekből 
egy zsidó ember örök és dacos 
optimizmusa ragyog ki.

Svéd könyv Izraelről
Nem mindennapi érdekessegtt 

könyv fekszik előttünk: Svédor­
szágban könyv jelent meg áráéi­
ról, könyv, amely történelmi v; sz­
azat ekintést nyújt az ország két 
évéről és képekben ábrázolja mind 
azt, ami az országban történt. Ez 
a könyv, amely felbecsülhetetlen 
szolgálatokat tesz a zsidó állam­
nak, magyar-zsidó kezdeményezés. 
A Pozsonyból alijjázott Wilhelm 
Löwy Cholonból dirigálta a könyv 
előkészítésének és megjelentetésé­
nek nehéz munkáját és ő irta elő­
szavát és az ország kétéves törté­
netének összefoglalását. A könyv 
a legszebb és legjobbminöségü pa­
píron és ragyogó kiállításban je­
lent meg, de szenzációje ezenkívül, 
hogy a kötetet 3000 keresztény 
svéd polgár üdvözlete zárja le. 
Ezek a svédek Izráelt üdvözlilt 
fennállásának második évfordu­
lóján. Bizonysága ez annak, hogy 
Izráel léte milyen hatást váltott 
ki a kultúrvilágban. Löwy Vilmo« 
es munkatársa, az uppsalai Ha- 
noch Gerstel hervadhatatlan érde­
meket szereztek ennek a könyv­
nek a kiadásával.

Lizraeli opera
Tel-Aviv, kedden, október 24-en, 

este fél 9 órakor:
BOHÉMEK

Ed is de Philip felléptével.
Vezényel: G. Singer. 

Jegyek elővételben: Beilin, Ailenby 
67. telefon 50 IS.
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MEGLÁTJA ÉRDEMES
Európai ó# hazai

bútorok!
CSERE

ELADÁS

VÉTJEL

Legújabb patent
re ka mi ek.

BISENGOFF 288.

HADIGZl
6.30: Máh tovu, 6.35: torna, 6-45: 

zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hang­
lemezek, 10.30: zenei innen-onnan, 
11: hanglemezek, 12; szórakoztató 
zene, 12.30: a kórházak műsora, 
13: katonai énekmüsor, 13.30: hí­
rek, 14: angol hírek, 15: francia 
hirek, 16.15: szórakoztató zene, 
16.45: Rína Schop bemutatkozó 
zongorahangversenye, 17: a rádió 
zenekarának hangversenye, - 18: 
hirek, 19: jiddisnyelvü adás uj 
olék részére (rövidhullámon), — 
19.45: Tenách-részletek (Softim 
15—16), 20.30: hirek, 22.15: angol 
hirek, 22.25: hirösszefoglalás, — 
22.30: a régi Kumkum-szinha* 
műsorából, 22.55: hanglemezek, 

Este 8.15-kor a rádió magyar^ 
nyelvű műsort közvetít a 33.8 m. 
rövidhullámsávon.

SEMMI IZGALOM

LOBE Travel Service Ltd. #j*n ut»nk
Gondoskodunk vízumokról, elintézzük a forma*n haokqt hely-

rendeléseket.
TEL AVIV Har Sinai u. 2. Teh 5749. 

JERUZSÁLEM Hotel King David. Tel. 344L 
HAIFA Kingsway, Khayat Squ. Tel.: 2765
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Uj telepeseket keres
egy vallásos magyar-zsidó falu

Jeruzsálemtől 22 kilométerre. 
Sáár Hágáj mellett, 800 méter 
magasságban a tenger színe fö­
lött egy nagy elhagyott arab falu­
ban március 15-én 18 magyaror­
szági mizráchista család telepe­
dett meg. A falut Bét Méirnek 
nevezték el, a Mizráchi nagy ve­
zérének Méir Berlin (Bár lián) 
emlékére. Az uj falu vezetőségé 
nek kérésére közöljük az uj tele­
pülés feltételeit, hogy ezáltal ma­
gyarázattal szolgáljunk azoknak 
a vallásos családoknak, amelyek 
csatalkoznl akarnak az uj falu­
hoz.

Amikor az első telepesek meg­
érkeztek a faluba, előbb sátrak­
ban laktak és elvégezték az első 
munkálatokat: bevezették a vizet 
és megépítették az utat. A nyár 
folyamán megkezdték 80 lakóház 
építését 60 család számára. A há­
zak már befejezés előtt állanak. 
A Szochnut telepítési osztálya ál­
tál kidolgozott tervek szerint 60 
család intenzív mezőgazdasággal 
fog foglalkozni, amelyhez elegen­
dő földet és gazdasági felszerelé­
seket fognak rendelkezésre bocsa 
tani. Ezenkivül 20 iparos család 
és a falu adminisztrációját el­
végző közalkalmazott kap helyet 
Bét Méirben. A falu viz- és út- 
ellátásán, valamint a házak fel­
építésén felül, a Szochnut 2500 
font költségvetést biztosit min­
den család részére a hegyi jelle­
gű gazdálkodás megteremtése cél­
jára. Minden család 25 dunamot 
fog megművelni, ebből 6 duna- 
mon zöldséget, 5 dunamon szent­
jánoskenyeret, 5 dunamon euró- 
pai gyümölcsöt, 5 dunamon sző­
lőt, 5 dunamon olajbogyót fognak 
termelni. Ezenkivül minden csa­
lád 200 tyúkból álló baromfi­
tenyészetet kap, a helyi tejellá­
tás céljára pedig megfelelő tehe­
neket adnak majd a falunak.

Amig a gazdaság nem fejlődik 
annyira, hogy teljes megélhetést 
biztosítson a tagoknak, a munkát 
a Keren Kajjemet és a Szochnut 
napibérrel fizeti. A falu nagy fej­
lődés elé néz, mer1 egyrészt klímá­
jánál és fekvésénél fogva nyaraló­
hellyé lehet kiépíteni, másrészt pe­
dig a kormány tervei szerint a Tel 
Aviv — jeruzsálcmi országút Bét 
Méiren keresztül fog átvezetni.

A faluban ezidöszerint 50, fő­
leg magyar nyelvterületről szár­
mazó család él, rövidesen azonban 
a falu lakosságát a tervezett lét­
számra egészítik ki. A vezetőség 
szívesen látná az olyan vallásos, 
komoly, munkától vissza nem ria­
dó emberek csatlakozását, akik a 
falu építésében és fejlesztésében 
örömet találnának.

Rozen tel-avivi beszéde
ti. old. cikkünk folytatása)

Pénteken és szombaton tartót- tályérdekek szolgálatába állított.
Az összes erők egybefogása felté­
telezi, hogy a kibuc gálujot érde­
kében mellőzni kell minden párt­
szempontot és minden szervezeti 
érdeket Izráelben és a gálutban 
egyaránt. Ezért a jövő kormányán 
nak, amelynek vissza kell tükröz­
nie az ország töbségének akaratát 
a legszorosabb együttműködést 
kell fenntartania a gáluti zsidó­
sággal és annak lehetőleg minden 
szervezetével.

ták meg Tel-Avivban az első nép- 
gyüléseket a községi választások­
kal kapcsolatban. Ahány terem 
volt Tel-Avivban, elégtelennek bi­
zonyult a sok lista képviselőinek 
és előfordult, hogy ugyanabban 
az épületben egyszerre két párt 
is tartott választási gyűlést.

Az érdeklődés központjában ez­
úttal a progresszív párt gyűlése 
állott, amelynek főszónoka Rozen 
dezignált miniszterelnök volt. A 
gyűlés érdekessége főleg az, hogy 
Rozen nem a községi tanács vá­
lasztásokról, hanem a kormány­
válságról beszélt.

— Az államelnök, — mondotta 
Rozen —> akihez évtizedes kap­
csolatok fűznek és aki úgy lát­
szik, túlértékeli képességeimet, 
kormányalakítással bízott meg. 
Nem válaszoltam még a megtisz­
telő megbízásra és még ma sem 
tudom, hogy a holnapra esedékes 
válaszom tagadó, vagy pozitív 
lesz-e. A politikai hagyományok 
még a mi hagyománynélküli po­
litikai életünkben is megkíván­
ják, hogy ne nyilatkozzam azok­
ról a tárgyalásokról, amelyek még 
folyamatban vannak, nem közöl­
hetek tehát semmit azok kilátá­
sairól, legfeljebb csak annyit 
mondhatok, hogy a kilátások nem 
biztatók.

Dr. Rozen ezután elméleti sí­
kon folytatta beszédét és azt fej­
tegette, hogy véleménye szerint 
milyen alapon kell nyugodnia Iz- 
ráel kormányának. Elképzelhetet­
len — mondotta —, hogy Izráel- 
ben belátható időn belül a.bszolut 
többségre támaszkodó kormány 
létesüljön. Ha meg is tartanak 
az országos választásokat, a pár­
tok erőviszonyaiban nem követ­
kezhetnek be nagyobb eltolódá­
sok. Ezért a jövendő kormányá­
ban is különböző pártoknak kell 
együttmüködniök, amelyeknek fel­
tétlenül engedményeket kell ten­
niük a kormány által elvégzendő 
közös feladatok érdekében. Ha 
tehát a jelenlegi kormányban mi, 
nemvailásos elemek, együtt ülünk 
vallásosokkal, a megalakítandó 
kormányban is szükségszerűen 
együtt kell ülnie e két felfogás 
képviselőinek.

A másik elvi alap, amelyen a 
kormánynak nyugodnia kell, — 
folytatta Rozen dr. — az a fel­
ismerés, hogy ezt az országot csak 
az izraeli zsidóság és a világ zsi­
dóságának közös erőfeszítésével 
lehet felépíteni. Mindkét alapelv­
nél érvényesülnie kell annak az 
abszolút cionista felfogásnak, a- 
melyet egykor általános clon'z- 
musnak neveztek és amelyet, saj­
nos, az egyik izráeli párt szűk osz-

Végül — mondotta dr. Rozen — 
az új kormánynak teljesen demo­
kratikus alapon kell megalakul­
nia, annak a demokratikus szel­
lemnek a fenntartása és tovább­
fejlesztése mellett, amelyet fiatal 
államunk megteremtett magának. 
Ehhez a demokratikus országveze­
téshez tartozik az a szükségszerű­
ség is, hogy az ország bel- és kül­
politikáját egyaránt a nép és az 
állam érdekeinek vessük alá és ne 
engedjünk semmiféle olyan befo­
lyásnak, amely belföldről, vagy 
külföldről, e demokratikus vívmá­
nyok megdöntésére, vagy megvál­
toztatására irányulna.

Választási gyűlések Haifán
Haifa, (Az Uj Kelet tudósítójá­

tól.) — Péntek este és szombat 
délelőtt megkezdődött Haifán a 
községi választások korteshadjára­
ta. Az összes jelentőse bb pártok 
gyűléseket tartottak a városban, a- 
melyeknek tárgya a kormányvál­
ság és a leromlott gazdasági hely­
zet volt. A Mapam péntek este az 
Amfiteátrum moziban tartott vá­
lasztási propagandagyülést, amely­
nek szónoka A. Czizling, az ideig­
lenes zsidó kormány földművelés­
ügyi minisztere volt. Beszédében 
élesen támadta: Ben Gurion minisz 
terelnököt és általában a Mapájt 
azért, mert a klerikális és a pol­
gári fronttal kötött szövetséget, 
ahelyett, hogy erős munkáskor­
mányt hozott volna létre. A válasz 
tásokkal kapcsolatban kijelentet­
te, hogy a Mapáj elvesztette a nép 
bizalmát azért is, mert az imperi­
alista Amerika felé fordult, a Hisz 
tadrutot pedig, amely minden iz­
ráeli munkásnak szent intézménye 
magáncéljaira használta fel. A Ma 
páj harcot indít a feketepiac ellen 
— folytatta Czizling — ugyanak­
kor beleegyezi!' a külföldi áruk 
vámmentes behozatalába és ezzel 
a feketepiacot táplálja. Rozennek 
-talán »ikerül kormányt alakítania

a vallásos front és Rokach polgá­
ri elemeiből, de a Mapam ilyen 
kormányba csak akkor lép be, ha 
biztosítékot kap arra, hogy Izráel 
állama önálló és független ország 
marad, amely nem ellensége a vl 
lág békeszerető demokráciáinak, 
— fejezte be beszédét Czizling.

Szombat délelőtt a zsúfolt Ora- 
moziban a Mapáj tartó4"1' gyűlést, 
amelynek két szónoka Aba-Chusi 
haifai munkásvezér és B. Lubjani- 
ker központi pirttitkár volt. Aoa- 
Chusi beszédében kijelentete, hogy 
a községi választások eredeménye- 
böl következtetést lehet maja le­
vonni a Kneszet-választásoitra is. 
Ezután ismertette a haifai város-

numn

Közérdekű közlemények
KÜLFÖLDI KÖVETELÉSEK 

BEJELENTÉSE
Annak érdekében, hogy az »- 

ráeli kormány kellőképpen meg­
védhess« az izráeli érdekeket 
olyan vagyonok esetében, amikor 
a vagyon igénylői vagy jogos örö­
kösei izráeli lakosok — a kormány 
elhatározta, hogy az igazságügy­
minisztériumot megbízza ennek 
az anyagnak az összegyűjtésével. 
Mindenkit, akinek követelése vagy 
joga van — akár mint örökös, ro­
kon, akár mint adós — bármi­
lyen vagyonra (pénz, értékpapí­
rok, ingatlanok, ingóságok), ame­
lyek az alanti országok valu me­
lyikében található: Északamerika, 
Délamerika, Anglia, Ausztrália, 
Kanada, Ujzéland, Svájc, Skandi- 
náv-államok, Hollandia, Belgium, 
Lurenxburg, Olaszország és Fran­
ciaország — ezennel felhívnak ar­
ra, hogy követelését jelentse be 
a külföldi vagyonok kezességé­
nél Jeruzsálemben (törvényszéki­
épület), vagy Tel-Avivban (Nach- 
lat Benjámin u. 39) 1950 decem­
ber 31-íg. A bejelentéshez szüksé- 

háza működését, amelyről azt' ges nyomtatványokat kívánságra
mondotta, hogy bár akadályozva 
volt több téren de azért felmutat 
eredményeket is. Végül követelte 
a városi adórendszer megváltozta­
tását.

Lubjanlker beszédében erős tá-

bárkinek megküldjük. A bejelen­
tés illetékmentes.

Amennyiben az egyes esetek 
speciális körülményei lehetővé 
fogják tenni, a kormány segítsé­
get fog nyújtani azoknak az tá­

madást intézett a Mapam ellen, kü j ráeli lakosoknak, akik követe!»- 
lönösképen Moshe Szneh személye I seiket ennek a közleménynek aa 
ellen. De ugyancsak támadta a: alapján bejelentették, hogy köve- 
vallásos frontot is, amely minden; teliseiknek érvényt szerezzenek 
olyan törvény megszavazását eile-! külföldön, a bejelentés azonban
nezte, amely a Tóra alapelveivel 
vei nem egyezik.

Kaplan pénzügyminiszter 
megérkezett Newyorkba

New-York (UP). Eliezer Kap­
lan pénzügyminiszter repülőgépen 
Washingtonba utaztában New- 
Yorkba érkezett. Az izráeli poli­
tikus Washingtonban résztvesz az 
izráeli nemzetgazdaság támogatá­
sára alakult amerikai bizottság­
nak október 26. és 29. között ta~- 
tandó konferenciáján. Az újság­
íróknak Kaplan nem akart nyi­
latkozni afelől, hogy további köl­
csönt kér-e Amerikában Izrael 
számára. Kijelentette azonban, 
„valószínű* *’, hogy tárgyalni fog 
amerikai államférfiakkal Izrael 
pénzügyi kérdéseiről.

A Biztonsági Tanács elnapolta az Izrael ellen emelt 
egyiptomi és transzjordán panaszok tárgyalását

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó- terjeszt a Biztonsági Tanács elé,
Bitójától.) — Valószínűleg ma in­
dul el Lake Successba Riley tá­
bornok, az UNO palesztinai meg­
figyelő karának parancsnoka, 
hogy jelentést tegyen a Bizton­
sági Tanács előtt az izráeli-arab 
határincidensekröl.

Mint ismeretes, pénteken este 
a Biztonsági Tanács tárgyalni 
kezdte Transzjordánia és . Egyip­
tom panaszát Izráel ellen. Transz 
jordánia nevében dr. H a y k a 1 
Transzjordánia washingtoni köve­
te adta elő kormánya panaszát a 
naharajimi incidens ügyében. Dr. 
Haykal szerint Izrael állításai egy 
hamisított térképen alapulnak, a 
melyen nincs Is ott Transzjordá­
nia aláírása.

Haykal után Egyiptom delegá­
tusa lépett a szószékre, aki a Ne- 
gevben történt incidensekről be­
szélt. Az egyiptomi delegátus sze­
rint „Izrael okozta a negevi be­
duinok ezreinek evakuálását". Az 
egyiptomi delegátus a következő 
négy határozat elfogadását ter­
jesztette a Biztonsági Tanács elé: 
vábbi arab kitelepítések Izráel te­
li. Azonnal szűnjenek meg a to- 
rületéről; 2. a már kiűzött arabo­
kat fogadják vissza; 3. az izráeli 
egységek ürítsék ki Bír Katar és 
Akaba környékét; 4. a Biztonsági 
Tanács engedje meg a félig de- 
militarizált övezetekben az arab 
egységek létszámának emelését.

Végülis a Biztonsági Tanács 
újabb határidő megállapítása nél­
kül elnapolta a panaszok tárgya­
lását, egyben pedig elhatározta, 
hogy jelentéstételre meghívja Ri­
ley tábornokot.

Nem ismeretes ugyan, hogy Rl- 
k#y tábornok milyen ajánlatokat

ismeretes azonban, hogy a jeru- 
zsálemi UNO-körök, sőt maga a 
tábornok is igazságtalannak talál­

ják a délnegevi beduinok evakuá­
lását, míg & naharajimi kérdés­
ben tartózkodóbb álláspontot fog­
lalnak el.

Befejezésükhöz közelednek 
a svájci kölcsöntárgyalások

A Mááriv cimü újság illetékes 
helyre való hivatkozással közli, 
hogy továbbfolynak a tárgyalások 
Izrael pénzügyi szervei és egy sváj 
ci bankárcsoport között a zsidó 
államnak folyósítandó 15 millió 
svájci frankos kölcsön ügyében.

A tárgyalások annakidején száz 
millió svájci frankról szóltak, de 
a koreai háború kitörése miatt ab­
bamaradtak. Illetékes izráeli he­
lyen most a tárgyalások sikeres 
és közeli befejezését várják, bár 
nehézséget okoz, hogy a svájci 
bankárok nem állami pénzintéze­
tek kezességét kérik a 15 milliós 
kölcsönért. A hírek szerint a kor­
mányválság nem befolyásolta ká­
rosan a kilátásokat, mert svájci 
pénzügyi körök szerint a kormány 
gazdasági és pénzügyi politikájá-

— A szlovák partizánvezér sor­
sa. Becs, október 21. Szlovák hi­
vatalos közlemény szerint Pozsony 
ban letartóztatták Singer ismert 
szlovák partizánvezért. Azzal vá­
dolják, hogy Jugoszláv körökkel 
tartott fenn kapcsolatot és a cseh­
szlovák állam ellen szervezett 
földalatti mozgalmat. Singerrel e- 
gyütt sok ..titoistának“ minősí­
tett kommunista párttag került a 
pozsonyi rendőrség kezébe. (Palam 
Press.)

nak megváltoztatása meg fogja 
erősíteni a zsidó államot.

New York <STA). A jelenlegi 
kormány továbbra is hivatalában rUi 
marad, amig az uj kormány meg 
nem alakul, vagy általános válasz 
tásokat tartanak — jelentette ki 
Eliezer Kaplan pénzügyminiszter 
Amerikába való megérkezése után. 
Kaplan egyetlen szót sem volt 
hajlandó nyilatkozni a kormányvál 
ságról és csak annyit jelentett ki, 
hogy Izráel két legfontosabb pro­
blémája az infláció veszedelme és 
az idegen valutában mutatkozó 
hiány.

— Újból emelik a tojásadagot?
A Tnuva, a Tenne és más élel­

miszer nagyraktárakban a mult- 
heti tojáskiosztás után egymillió 
tojásfölösleg maradt. Nagyon való 
szinü, hogy ezért már ezen a hé­
ten további egy tojással növelni 
fogják az adagot. Az előző hóna­
pokban a kiosztás után fennma­
radt heti tojásfölösleg nem ha­
ladta meg a 300 ezret.

nem mentesiti az igénylőt attól, 
hogy szükség esetén saját költ­
ségére ne folytassa le a szüksé­
ges bírói eljárást.

Az ebben a rendeletben foglal­
tak senkit sem mentesítenek at­
tól a kötelezettségtől, amely min­
den izráeli lakosra az 1941. évi 
devizatörvény értelmében reáhá-

Zeév Scharef, 
miniszterelnökségi 

államtitkár.

cSPORTZl

illa SCNACHAR
(WETTENSTEIN) 

dipl. pedicure.
benőtt köröm specialistája. —
Magyarul beszélünk. Alapitta- 
tott 1931-ben.
Haifa, Nordau u. 34. Földszint

5545

EZ JO, EZ REMEK
— e* az újságírás csúcsteljesítménye! így fog felkiáltani min­

denki, aki elolvassa a ma érke zett

HATIKVA
NEGYVEN OLDALAS ünnepi számát. Ebben a 40 OLDALAS 

számban négy hétre való olvasnivalót talál, 
ízelítő a lap tartalmából:

AVIGDOR HAMMÉIRI: Megváltandó Cion. — HALMI 
JÓZSEF: Athlit, szinházzzal. — Dr. HAJDÚ MIKLÓS: 
Hivatalbeli emberek. — FÖLDES JOSZÉF: Tanulmány­
fejek az Émekböl. - Dr. SHRAGA YESHURUN: Az izrá­
eli települések. — SZENES ERZSI: Gyerekek. — LÖWY 
VILMOS: Izráeli újév. — GERVAI SÁNDOR: Egy ga- 

zoszbódé gazdát cserél. — GONDOS MARGALIT: Chalu- 
ea. — ZEBV OREN a jövő Tel Avivja (négy fénykép- 
felvétellel.) — LÖWENKOPF KÁLMÁN: Dzsárá. — Há­
rom nagy budapesti riport a borzalmak hónapjairól. — 

Newyorki levél. — Izráeli cikkek és beszámolók; versek, 
képek, jegyzetek a ma már kapható 40 oldalas Hatikvában

Szerkesztőség: POB 2190. T. A.
5578 Izraeli főszerkesztő: HALMI JÓZSEF

JeruzscsSemi mozik műsora
EDISON: KETTŐS ELET. (Ronald Colman)

STUDIO: PIMPERNEL SMITH (Leslie Howard)

SEM AD AB: MÁGNÁS MISKA (Latabár, Sárdy).

Ea a szombat minden sportese­
mény nélkül telt el. Az egyetlen 
tervbevett sportesemény — a Skfc- 
vé Ciontól Nahariáig való 3500 m. 
úszás a tengerben — résztvevők 
hiánya miatt elmaradt. Az ok » 
most folyó hadgyakorlatban ke­
resendő, a legtöbb úszó bevonult.

Az izráeli válogatott labdarugé- 
csapat négynapos edzésre Her»- 
lián száll táborba. Úgy látszik, 
labdarugósportunk vezetői azt ht 
szik, hogy az uj tréner — Székely 

csodákra képes és négy nap 
-eSopsA -E nfiosoBAOif aXSSe jjepe 
tottat. A jövő szombaton, október 
28-án mérkőzik az izráeli váloga­
tott a török labdarugó válogatott 
ellen és kár — nem fontos, hogy 
mi lesz az eredménye a játéknak, 
— hogy ilyen kevés időt szentel­
nek az előkészületeknek. Az edzés 
fontosabb, mint a verseny, mert 
a verseny az csak betetőzése aS 
edzésnek. De mit ér a tető, ala­
pok nélkül?

•

Moonstein, volt dekatlon világ­
rekorder, aki a harmadik Mákká- 
biára érkezett amerikai atléták 
edzője volt, meghívást kapott Iz­
raelbe. A Makkabi országos edző­
jévé akarja kinevezni Moonsteit 
és ha a tárgyalások, mint ahogy 
azt várják, rövidesen befejeződ­
nek, akkor Moonstein elfoglalja 
ezt az állást. Moonstein kezében 
az izráeli atléták végre megkap­
ják azt az edzést, amely szüksé- 
ges ahhoz, hogy képesek legye­
nek a nemzetközi versenyeken 
való részvételre. Nincs hiány te­
hetséges atlétákban, úszókban ée 
labdarúgókban Izráelben. Edzők­
ben van hiány. A Hápoél nagy 
szolgálatot tett a labdarugósport- 
nak azzal, hogy felvette Székelyt, 
mint edzőt és a Makkabi nagy 
szolgálatot tesz azzal, hogy ide­
hozza Moonsteint.

Hétfőn, 23-án nyílik meg a ne­
gyedik egyéves tornaképző-tanfo- 
lyam, amely a Hápoél helyiségé­
ben (Tel-Aviv, Náchmáni 4 »zj
kezdi meg működését

v
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Amerika nem ad fegyvereket Egyiptomnak
Acheson nyilatkozata Salait el-Dimnel folytatott tárgyalásairól

az amerikai külügyminiszterrel
Sh bárét is tárgyalt

— 1200 ólét hoz a Traasivania.
Tudósítónk jelenti: Két hajó érke­
zik ma Haifára. A reggeli órák­
ban várják Konstancaról a Tran- 
eilvániát, amely 1200 utast hoz ma­
gával. Ugyancsak ma érkezik n.eg 
a Galila, 743 utassal a fedélzetén.

— Megjöttek a sínek a chederai 
wasútvonlahoz. Csütörtökön két­
ezer tonan vasúti sin érkezett Hai­
fára. Ezekből a sínekből fogják 
felépíteni annak a Chederát Tel- 
Avivval összekötő vasútnak a pá­
lyáját, amelynek előmunkálatait, 
nemrégen kezdték meg. Még egy 
bajó van útban Belgiumból, amely 
ugyancsak síneket és más vasúti 
felszerelést hoz Izráelbe. Pénte­
ken érkezett repülőgépen Izráelbe 
Freimann amerikai vasúti szakér­
tő aki néhány hónapot fog az or­
szágban tölteni és irányítani fog­
ja a vasúti építkezéseket.

— Letartóztatták a Képes Fi­
gyelő főszerkesztőjét. Bécsből je­
lentik: Vásárhelyi Ferencet a
nemrég megszűnt „Képes Figyelő” 
nevű hetilap főszerkesztőjét a 
rendőrség letartóztatta. Vásárhe­
lyi ellen nincs konkrét vád, igy 
nyn kerül bíróság elé. Kihallgatá­
sa után a kistarcsai internáló­
táborba vitték. (Palam Press.»

— Összeesküvés! per Bukarest­
ben. Bukarestből jelentik: A bu­
karesti katonai törvényszék most 
tárgyalja több olyan egyén bűn­
perét, akiket összeesküvéssel vá­
dolnak. A vádlottak között négy 
francia állampolgár is van, akik 
* vád szerint Pariso bukaresti 
francia katonai attasé szolgálatá­
ban állottak és tőle irányítást kap 
tak a román állam ellen követen­
dő akciókra. A vádlottak a per fo­
lyamán beismerő vallomást tettek. 
(Palam Press.)

— Katolikus zarándokok érkez­
nek. Hivatalos jelentés szerint ma 
egy 70 tagból álló zarándokcsoport 
fog Jeruzsálem óvárosából Izráel- 
be érkezni. A zarándokok között 
hat püspök is van.

— Postaügynökség a jeruy.sále- 
mi Talpiot-olétáborban. Ma. va­
sárnap nyílik meg a postaügvnök- 
eég a jeruzsálemi Talpiot átmene­
ti táborban. Hivatalos órák a kö­
vetkezők: Vasárnap, hétfő, kedd, 
szerda, csütörtök délután 4-től 6- 
tg. Pénteken és ünnep előnapján 
dél. 12-től 2-ig.

— Mérsékelték Gázit és Gál-Éd 
kibúvók büntetését. A haifai tör­
vényszék, mint felebbviteli birn 
eág pénteken ítélkezett annak a 
két kibucnak a felebbezése ügyé­
ben, amelyet az uzsorabiróság sú­
lyos pénzbírságra, megbízottait 
pedig 2—2 heti börtönbüntetésre 
ítélte. A törvényszék helyt adott 
S kibucok felebbezésének. Gázit 
kibuc pénzbírságát 1200 fontról 
600 fontra szállította le, A. Gutt- 
jnann megbízott börtönbüntetését 
100 font birságra változtatta át. 
Gál-Éd kibuc 1500 fontos birságát 
600 fontra csökkentették, Kurt 
Goldmann megbízott börtönbünte­
tését pedig ugyancsak 100 font 
pénzbírságra változtatta át a tör­
vényszék.

— Meghalt Agai Irén fibnszl- 
nés/.nő. Newyorkból jelentik: Agai 
Irén filmszinésznő, a Vígszínház 
volt tagja, Székely István, a világ 
hirü filmrendező felesége magas 
vérnyomás következtében beállott 
komplikációk miatt Hollywood­
ban váratlanul meghalt. Agai leg­
utóbb Mexikóban filmezett férjé­
vel és ott betegedett meg, majd 
visszatért Hollywoodba, ahoi egy 
kórházban próbálták megmenteni 
UK életnek. Temetésén a Holly­
woodban élő magyar színészek és 
írók testületileg vettek részt. — 
(4?alam Press.)

Goldstein Sándort, volt temesvári 
jelenleg jeruzsálemi lakost, sürgő­
ben keresik. Eredeti foglalkozása 
•ukrász. Saját érdekében azonnal 
jelentkezzék Luddon, Konditorei 
Prihánál. L. H. 11. Ismerőseit kér­
jük, hogy hívják fel figyelmét 
fenti hirdetésre. Gottlieb József, 
tudd. b 586

Washington (UP). — Acheson 
amerikai külügyminiszter rendes 
sajtófogadásán nyilatkozott Salah 
el-Din egyiptomi külügyminiszter­
rel folytatott tárgyalásainak ered 
ményeiröl. Acheson kijelentette, 
hogy a megbeszélések során sző­
nyegre kerültek az Egyiptommal 
kapcsolatos kérdések, többek kö­
zött az is, hogy Egyiptom komo­
lyan érdeklődik a közelkeleti tér­
ség katonai megvédése iránt. — 
Acheson kijelentette, hogy ki­
hangsúlyozta Salah el-Din előtt 
azt a fontossági sorrendet, amely 
a fegyverszállítások tekinteteben 
az Egyesült Államok politikáját 
irányítja, főleg az Atlanti-paktum 
és a rio de janeirói szerződés kö­
vetkeztében.

Az egyik újságíró megkérdezte 
Achesont, mi a véleménye Moshe 
Shárét nyilatkozatáról, mely sze­
rint „Egyiptomnak békét kellett 
volna kötnie Izraellel, mielőtt ka­
tonai segítséget kér Amerikától” 
mire Acheson azt válaszolta: nin­
csen közölni valója ezzel kapcso­
latban.

Washington (UP). — Shárét iz- 
ráeli külügyminiszter 40 perces be­
szélgetést folytatott Acheson ame­
rikai külügyminiszterrel. A talál­
kozás után pénteken nyilatkozatot 
adott az újságíróknak. Shárét min­
denekelőtt leszögezte, hogy Egyip­
tom azzal bizonyíthatja be béke­
vagyát a világ előtt, ha béketár­
gyalásokat kezd a zsidó állammal. 
Egyiptom azonban mindmáig visss- 
szautasitja a béketárgyalások gon­
dolatát, mig Izráel bármikor ké­
szen áll erre.

Az egyik újságíró felvetette azt. 
hogy Szalah el-Din, egyiptomi kül­
ügyminiszter Achesonnal folyta­
tott tárgyalásai alkalmával újabb 
amerikai fegyverszállitmányokat 
követelt hazája részére és megkér­
dezte a zsidó külügyminisztert, 
hogy véleménye szerint az egyip­
tomi fegyverkezés a közelkeleti ba­
kéit szolgálja-e?

„Ki fenyegeti Egyiptomot? — 
felelte Shárét külügyminríszter — 
Izráel?, Libia?” Shárét ezután hoz 
zátette, hogy nézete szerint Egyip­
tom már elegendő fegyverrel ren­

delkezik és bár nem ismeri résa- 
letesen az egyiptomi hadsereg fel­
szerelését. az a benyomása, hogy 
az olyan hadieszközöknek van bir­
tokában, am “lväkkel Izráel hadse­
rege nem rendelkezik

Shárét külügyminiszter közölte, 
hogy Achesonnal folytatott meg­
beszélései alkalmával nem került 
szóba az Izráelnek szállítandó 
amerikai hadianyagok kérdése, el­
lenben megtárgyalták többek kö- 
zötta tömegalijja és az izráeil gaz­
dasági élet kérdéseit.

Shárét egyébként tudomására 
hozta az újságíróknak, hogy szom­
bat este útra kel Izráelbe, miután 
kormányának lemondása indokolt­
tá teszi hazatérését. Shárét annak 
a nézetének adott kifejezést, nogy 
az Izraelben küszöbön álló válasz­
tások nem fognak jelentős valtozá 
sokat hozni az ország politikai éle 
tében. „Izráel állama bizonyos 
rendszer szerint épült fel — mon­
dotta — és nem egykönnyen adja 
fel ezt a rendszert.“ Shárét sze­

rint a választások után megala­
kuló kormány szintén koalíciós 
kormány lesz.

Washington (STA). — Csütör­
tök este Washingtonban a Statlcr 
szállóban fogadást rendeztek Sha- 
rét külügyminiszter tiszteletére, a 
melyen Acheson amerikai külügy­
miniszter, az amerikai kormány 
magasrangu tisztviselői és a dip­
lomáciai kar tagjai is resztvettek. 
A vendégek között ott voltak az 
alábbi országok nagykövetei: In­
dia, Szovjetoroszország, Norvégia, 
Franciaország, Mexikó, Kanada, 
Luxemburg, Dánia, Nikaragua, 
Írország, Ceylon, Panama, Svájc. 
Finnország, Filippinek, Equador 
és Délafrika. Jelen volt továbbá 
Averell Harriman, Truman elnök 
tanácsosa, Chapman belügyminisz 
tér, Brannan amerikai földműve­
lésügyi miniszter, továbbá az ame 
rikai repülésügyi miniszter, a leg­
felsőbb bíróság tagjai, a külügy­
miniszter helyettesei és a politi­
kai élet több neves képviselője.

A kormányválság megrendítette 
az amerikai cionistákat

1700
nyeremény

Általános 
nyereményösszeg 
216.000 lent

Főnyereményt

25.000 font
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k palánták

HAZOREA
T. A. HÁGÁUL 7. 

Mwkanittni sseoiben 
Magyar nyaivü taeácsodós.

H. Verstaendig
JEW EL LEK

HAIFA, Nordau utca 10. a.
Telefon: 3898. Alapítva: 1986.

VESZ
Aranyat Ezüstöt 

- és Brilliänst
(Németül beszélünk.)

London (STA). — J. Löwenberg, 
a Szochnut londoni szóvivője, aki 
a napokban tért vissza amerikai 
és kanadai útjáról, sajtóértekezle­
ten kijelentette, hogy az izráeTi 
kormányválság meglepte és meg­
rendítette az amerikai cionisták­
nak azok köreit, akik szoros kap­
csolatot tartanak fenn a zsidó ál­
lammal.

Amerikában — mondotta Lö- 
wenberg — két vélemény uralko­
dik a krízis várható következmé­

nyeivel kapcsolatban. A pesszimis-j 
ták attól tartanak, hogy a kor­
mányválság káros kihatással lesz 
azokra az erőfeszítésekre, amelyek 
Izráel gazdasági szanálásána« ér­
dekében folynak, mig az optimis­
ták úgy vélik, hogy a válság rá­
döbbenti az amerikai zsidóságot a 
helyzet komolyságára és ez a kö­
rülmény fokozott tevékenységre 
fogja őket ösztökélni a zsidó ál­
lam érdekében.

Közös zsidó-arab akció Jeruzsálemben
a malária ellen

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósí­
tójától.) — A múlt hét végén tar­
totta meg ülését az izráeli-transz- 
jordán fegyverszüneti bizottság e- 
gészségügyi albizottsága. Az albi­
zottságban a jeruzsálemi izráeli- 
arab vonalak közelében lévő ne­
gyedek szanitáris helyzete szerepel 
Ezekben a negyedekben igen rossz

a csatornázás, enek következté­
ben igen sok a szúnyog és úgy az 
izráeli, mint az arab oldalon ma­
lária megbetegedések fordultak 
elő. Az albizottság elhatározta, 
hogy a közeli napokban közös fer­
tőtlenítő akciót hajt végre az egész 
környéken és kijavítja a csatorna- 
hálózatot a vonal mindkét oldalán.

Palesztinái arab menekültek

ki akartak rabolni 
egy damaszkuszi zsidó bankot

Apróhirdetések
öt) éves, önállóan dolgozó iparos, 
szolid, megértő leány ismeretségét 
keresi. „Otthonra vágyom“ jeligé­
vel a kiadóba. b 588

Bútorfényezést, kárpitosmunkát, 
szépítést, tartósat kap Reichen­
stein testvérektől, Haifa, Nuzha 8. 
Mindennemű javítások is. o 587

Női- és férfiszí.bóság elsöosztál.vu 
munkát vállal. Áron-Weisz, T.-A., 
Kalischer 38, udvarban. (b411>

Chrome* ezüstözés, nikkelezée 
aranyozás és krómozás garanciá­
val. Chromex, Tel-Aviv, Israel Na- 
gara u., a Hefzi-Bah mögött.

b 396

Vasalót, elsőrangút keresek tisztí­
tó-intézet részére, jó feltételekkel. 
Zach Tel Aviv, Dizengoff u. 184.

b 585

Egy szoba, saját telekkel, azon­
nali beköltözéssel eladó. Megte­
kinthető: 8—4-ig Róbert, Choion, 
Rassco bét, autóbusz végállomás­
nál. b 584

Eladó nagyon szép kombinált szo­
ba. Petach Tikva, Rechov Stam­
per 35. Eggeddel szemben. b 583
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A legmagasabb napi árán
adhatja el porcelánjait, búto­
rait, műtárgyait, ezüstöt, an­
tik és modern ékszereket az

ARONKOHN& 
LUBARSKY

cégnél.

HAIFA, Hérái u. Mi. Te4.: 454«

Alakíttatott 1935-be«. 5644

Havi részletre is i

MINDEN ÁREMELÉS NÉLKÜL
eladunk jutányosán bútorokat és rekamiékat, európai és bel 

földi gyártmányokat. Saját kárpitos műhelyünkben felveszünk

render«**. sikunokat is berendezünk I
BÚTORÁRUHÁZ

TEL AVIV, TBUMPELDOB UTCA 32 6313

London (STA). — Beirútból az 
angol fővárosba érkező hírek sze­
rint néhány nappal ezelőtt Tibe- 
riásból és Söchemböl származó 
arab menekültek fegyveres táma­
dást kíséreltek meg a Bank Ze- 
licha damaszkuszi pénzintézet el­
len, amely egy külföldön élő iraki 
zsidó tulajdonát képezik. A táma­
dók golyószóró revolverekkel ts 
puskákkal voltak felfegyverkezve 
és akkor tartóztatták le őket, a-

mikor hozzáláttak a pénzszekré­
nyek kiürítéséhez.

A rablók eleinte azt állították, 
hogy a zsákmányból palesztinai 
szabadságharcosok számára akar­
tak fegyvert vásárolni, később 
azonban megváltoztatták vallonra 
sukat és beismerték, hogy közön­
séges rablást követtek el. Ezzel 
kapcsolatban azt jelentik, hogy 
ennek a banknak a fontossága 
lényegesen nőtt a palesztinai há­
ború befejezése óta.

Libia azonnali függetlensége mellett 
szavazott Izrael

A kormány sajtóirodája közli:
Az UNO-közgyülés politikai külön 
bizottságának (az ad hoc bizott­
ságnak) pénteki ülésén G. Rafael 
Izráel delegátusa amellett a ja­
vaslat mellett szavazott, amely­
nek értelmében 1951 január else­
jén össze kell hívni a líbiai nem­
zetgyűlést és mindenekelőtt, de 
legkésőbb jövő év február hó 1-ig ? 
ideiglenes kormányt kell Libia ré­
szére kinevezni. Ezt a határoza­
tot egyébként a politikai külön­
bizottság tagjai 53 szavazattal 1 
ellen fogadták el, mig 5 delega­
tus tartózkodott a szavazástól.

Rafael ugyanakkor az ellen a 
szovjet javaslat ellen szavazott, 
amely azt követelte, hogy az ösz- 
szes idegen haderők 3 hónapon 
belül hagyják el Libia területét.

A zsidó delegátus a Líbiában 
élő kisebbségek védelmére azt a 
módosítást javasolta, „hogy a ter­
vezett líbiai nemzetgyűlés a la­
kosság összes rétegeit képviselje 
Líbiában”. A. Palat, a politikai 
különbizottság egyik tagja erre 
kétség bevonta, hogy ez a javaslat 
valójában a kisebbség érdekeit 
szolgálja. Néhány délamerikai ál­
lam támogatta Rafael javaslatát, 
más delegátusok szerint azonban

fölösleges a kisebbség kényes kér­
dését már most kihangsúlyozni. 
Rafael végül is lemondott módo­
sító javaslatáról arra támaszkod­
va, hogy a líbiai alkotmány úgyis 
gondoskodni fog a líbiai kisebb­
ség hathatós védelméről.

llf A Világhírű 
Indiai

távolbalátó
az okkult tudu- 
mányok profesz- 
szora,

Motíame Laila
világkörüli úton van és csak 
néhány napig marad Tol Aviv- 
ban. — Megmondja a jelent, 
u múltat és a jövőt és taná­
csot ad.

Fogad 10—1 és 3 — 6-ig:

Hősei Centről
Apt. 32. Trumpoidor u. 2.

5575

Kétszobás konyhás lakást adnék 
mifrackörüli lakásért. — Ziegler, 
Haifa, Irak u. 20. b 582

Keresek bérbe, vagy megvételre 
6-7-8 számú flachmaschinet. Pen­
sion Salamon, Tivon. b 581

Szűcsvarrógépet elcserélnék reiw 
des varrógépre. Ajánlatokat a je­
ruzsálemi fiókkiadóba, Ben Jehu- 
da 2. b 580

D i v án y p ánta-mo ntir o zást, minden
iparművészeti munkát vállalok, 
háznál is. Steiner Jenöné, Tel- 
Aviv, Hasomér u. 4., ILI. emelet.

b 579

Jó ÉS UJ KÖNYVEKET olvashat 
J á m b o i Eliseva kölcsönkén yv- 
tárából, T.-A., Allenby 84, udvar­
ban. Könyveket a legmagasabb 
áron vásárolunk.

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájá­
ban, Tel-Aviv, Schlesinger u, 9. aa.

Telefon; 67672.

Lapkihordót felvesz az Uj Kelet 
haifai fiókkiadóhivatala, Shapua 
utca 13. b 550

Felveszünk kárpitos-munkást és 
fizetéses tanulót. „Rihut Trumpel 
dór’“, Tel-Aviv, Rechov Trumpel- 
dor 32. b-520

Uj Magyar Kölcsönkönyvtór Haifa
Carmelen, rechov Kirját Seier 
8-a (a régi Kupat-Cholizn melletti

<b499j

Fodrásznő, elsőrendű munkaerő, 
azonnal felvétetik. Diamantsetin 
Salon, Haifa, Masada 12. b 535

Legjobb magyar könyvtár a la- 
dash1'. Könyveket magas áron ve­
szünk. Szakkönyvek, szótárak el­
adása. „Hadash”, T.-A., Hayarkon 
59. sz. (Allenbytől a 6-ik ház)

Gyakorlott kézileányt, aki bélelni
tud, kabát-konfekcióhoz felvesa: 
Vég, női-szabó, Jeruzsálem, a vá­
rosháza mellett. (b56M

Fűzőket, melltartókat, gyógy-haa- 
kötöket, legjobb szabásai, mértek 
után készít Guttmanné, Tel-Aviv, 
Blvd. Rotschild 2 álef, azelőtt 
Lipschitz, Sátoraljaújhely, (bő?**


